
 

 

 

 
ЈИБ: 4404229270000 

Жиро рачун: 555-1000-0356-322-39 - Нова Банка 

ОСТА ВРС – ОРГАНИЗАЦИЈА СТАРЈЕШИНА  

ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ 

Улица Николе Пашића бр. 26 

78000 Бања Лука 

Тел-Факс. 051/263-230 

Е-пошта: infoostavrs@gmail.com 

Веб: www.ostavrs.org 

Број: 246/25 

Датум: 01.10.2025. године 

 

 

С А О П Ш Т Е Њ Е  

 

Дана 30.09.2025. године, у Музеју Херцеговине у Требињу, одржан је округли сто на тему 

„Одбрана јужних граница Републике Српске“, у организацији Регионалног одбора Требиње 

Организације старјешина Војске Републике Српске. Округлом столу поред учесника Потпредсједника 

Организације страјешина Мирка Тривића и Миодрага Новокмета Предсједника Регионалног одбора 

Требиње Организације старјешина Војске Републике Српске, који су представили своје радове, 

представљен је и дио од 20 реферата који ће бити обједињени и публиковани у Зборнику радова. У 

препуној сали Музеја Херцеговине присуствовало је више од 50 људи, велики број чланова 

Организације страјешина Војске Републике Српске, а својим присуством овај догађај је увеличао и 

Градоначелник Требиња господин Мирко Ћурић. 

Потпредсједник Организације старјешина Војске Републике Српске Мирко Тривић је истакао да 

је циљ овог округлог стола био да се представи допринос херцеговачких бригада на стварању 

Републике Срспке, али и да се сагледа стање и борба која је вођена на простору Херцеговине, од 

спајања Сарајевско-романијске регије са Херцеговином, чиме је створена цјеловита Република Српска и 

створени услови да се преговарачком тиму ојача позиција у преговорима за признање Републике Српске 

што се и отварило. Такође је истакако, да у издањима, научним скуповима и округлим столовима 

Организације старјешина Војске Републике Српске, не учествују само старјешине које су у ратном 

периоду били комаданти бригада, већ и борачке категорије. Такође је истакао, да је већа вриједност 

учесника командира водова и оних на нижим дужностима, који су командовали онима који су били на 

положају. Напоменуо је да је сада период, када они дају свој пуни допринос истини, која није само из 

старјешинских уста, него из борачке категорије, да се каже шта се радило, колико је било опасно и 

колико смо ми то одговорно приступили борби за Републику Српску. Он је нагласио, да ако се не буде 

радило на јачању ових скупова и писању о догађањима у рату, наши нараштаји читаће оно што пишу 

наши непријатељи. 

Петар Милошевић, мастер историчар је истакао да је тема његовог рада, који је представио, 

формирање и дјеловање Српске аутономне области Херцеговине према свједочењу Божидара 

Вучуревића, који је био и њен први Предсједник. Он је објаснио да је САО Херцеговина била 

територијална јединица са једним видом самоуправе, те да су се Срби организовали 1990. и 1991. 

године, у те српске аутономне области. Такође је истакао да су САО Херцеговина и остале САО 

области претеча организовања Срба у Републику Српску. Прије него што је она настала, постојале су 

САО области из којих је касније израсла цјелокупна Република Српска“. 

Своје радове су још представили и Жељко Дакић, старјешина Прве гардијске моторизоване 

бригаде и аутор недавно објављене монографије “Гарда, душа РС”, Миодраг Новокмет, предсједник 

Регионалног одбора старјешина Војске РС, пуковник Зоран Милошевић, Мирослав Муратовић, бивши 

истражилац Канцеларије за тражење несталих лица РС и члан Института за нестала лица БиХ и др 

Доброслав Ћук. 

ЧАСТ ЈЕ СЛУЖИТИ ОТАЏБИНИ! 
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